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時  刻 午後 １時３０分 
開会 

宣 言 者 委員長 

議案番号 件       名 

  選挙 

  

議案番号 件       名 

議案第２１号 

平成１７年９月議会定例会の議案について 
（１）平成１７年度一般会計補正予算について 
（２）教育に関する事務の受託の廃止について 
（３）新潟市立小学校条例の一部改正について 
（４）新潟市立中学校条例の一部改正について 
（５）新潟市学校給食センター条例の一部改正につ

いて 
（６）新潟市公民館条例の一部改正について 
（７）新潟市入徳館野外研修場条例の制定について 
（８）新潟市体育施設条例の一部改正について 
（９）新潟市文化財保護条例の一部改正について 
（１０）新潟市山の家条例の廃止について 

議案第２２号 新潟市教育委員会組織規則の一部改正について 
議案第２３号 新潟市教育財産管理規則の一部改正について 
議案第２４号 新潟市教育委員会公印規則の一部改正について 

議案第２５号 
教育に関する事務の受託廃止に伴う通学区域の一部

変更について 
議案第２６号 新津地区の通学区域の一部変更について 

議案第２７号 
新潟市学校給食センター条例施行規則の一部改正に

ついて 

議案第２８号 新潟市公民館条例施行規則の一部改正について 

議案第２９号 新潟市立図書館条例施行規則の一部改正について 

議案第３０号 
新潟市長から委任を受けた新潟市入徳館野外研修場

の管理に関する規則の制定について 

議案第３１号 新潟市体育施設条例施行規則の一部改正について 

付議事件 
（１４件） 

議案第３２号 
新潟市長から委任を受けた都市公園体育施設等の管

理に関する規則の一部改正について 



 ３

議案第３３号 
新潟市体育指導委員に関する規則の一部改正につい

て 
議案第３４号 新潟市スポーツ振興審議会委員の委嘱について 

記  号 件       名 

 
平成１８年度市立高等学校募集学級計画案の県教育

委員会との協議結果について 
 生涯学習センターの利用状況について 
 第１２期にいがた市民大学開設について 
 古津八幡遺跡の国史跡指定について 

報告 
（５件） 

 国登録有形文化財の登録について 

記  号 件       名 

  
その他 
（ 件） 
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第１ 開会宣言 
○委員長 午後１時３０分開会を宣言する。 

 
 
 

第２ 会議録署名委員の指名 
○委員長 山田，小池両委員を指名。 

 
 
 

第３ 付議事件  
○委員長 議案第２１号（１）を上程，説明を求める。 

 
○総務課長 平成１７年度一般会計補正予算について，資料に基づき説明。

【説明概要】 
一般会計補正予算の内容について説明。（続いて，学務課長，施

設課長，学校指導課長，保健給食課長，生涯学習課長，青少年

課長，体育課長説明） 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２１号（２）及び議案第２５号を上程，説明を求める。

 
○学務課長 教育に関する事務の受託の廃止及び教育に関する事務の受託廃

止に伴う通学区域の一部変更について，資料に基づき説明。 
【説明概要】 
合併に伴い巻町から委託を受けていた教育に関する事務を廃止

し，これに伴う通学区域の変更について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○山田委員 該当する子どもは何人ですか。 
 

○学務課長 小学校が２６人，中学校が７人です。 
 

○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
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○委員長 議案第２１号（３）及び（４）を上程，説明を求める。 
 

○学校指導課長 新潟市立小学校条例の一部改正及び新潟市立中学校条例の一部

改正について，資料に基づき説明。 
【説明概要】 
巻町との合併に伴い小学校及び中学校を追加する改正について

説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 巻の小学校で児童数が一番少ないのは 
 

○学校指導課長 越前小学校の７０人です。 
 

○委員長 １００人を割っている学校は，結構あるのですか。 
 

○学校指導課長 越前小学校だけです。 
 

○委員長 中学校はどうですか。 
 

○学校指導課長 巻東が３８０人，巻西が４９４人となっております。 
 

○委員長 統合するという問題は出ておりませんか。 
 

○学校指導課長 そういう問題は出ておりません。 
 

○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２１号（５）及び議案第２７号を上程，説明を求める。

 
○保健給食課長 新潟市学校給食センター条例の一部改正及び新潟市学校給食セ

ンター条例施行規則の一部改正について，資料に基づき説明。

【説明概要】 
巻町との合併に伴い巻学校給食センターを追加する改正内容等

を説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
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○委員長 議案第２１号（６）及び議案第２８号を上程，説明を求める。

 
○生涯学習課長 新潟市公民館条例の一部改正及び新潟市公民館条例施行規則の

一部改正について，資料に基づき説明。 
【説明概要】 
巻の公民館の施設概要，巻の公民館を追加する改正内容等につ

いて説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２１号（７）及び議案第３０号を上程，説明を求める。

 
○青少年課長 新潟市入徳館野外研修場条例の制定及び新潟市長から委任を受

けた新潟市入徳館野外研修場の管理に関する規則の制定につい

て，資料に基づき説明。 
【説明概要】 
巻町との合併に伴い引き継ぐ入徳館野外研修場の施設概要，条

例・規則の規定事項等について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２１号（８），議案第３１号及び議案第３２号を上程，説

明を求める。 
 

○体育課長 新潟市体育施設条例の一部改正，新潟市体育施設条例施行規則

の一部改正及び新潟市長から委任を受けた都市公園体育施設等

の管理に関する規則の一部改正について，資料に基づき説明。

【説明概要】 
巻町との合併に伴い引き継ぐ体育施設等の施設概要，条例・規

則の改正内容について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 巻体育館が旧巻小学校体育館，漆山体育館が旧漆山中学校の体

育館ということですが，校舎は残っているのですか。 
 

○体育課長 体育館だけになります。 
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○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２１号（９）を上程，説明を求める。 
 

○歴史文化課長 新潟市文化財保護条例の一部改正について，資料に基づき説明。

【説明概要】 
巻町との合併に伴い巻町で指定された文化財を新潟市の文化財

として承継するための改正等について，説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
○委員長 引き継ぐ文化財にはどういうものがありますか。 

 
○歴史文化課長 巻町の指定文化財ですと，良寛の書ですとか遺跡が多くありま

すので，そこからの出土物があります。 
 

○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２１号（１０）を上程，説明を求める。 
 

○青少年課長 新潟市山の家条例の廃止について，資料に基づき説明。 
【説明概要】 
山の家の閉館理由等について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 山の家と同様のものをほかに建設するような考えはあるのです

か。 
 

○青少年課長 先ほど申し上げました入徳館が同じような施設でキャンプ場を

持っていますし，宿泊もできます。 
 

○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２２号を上程，説明を求める。 
 

○総務課長 新潟市教育委員会組織規則の一部改正について，資料に基づき

説明。 
【説明概要】 
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合併に伴い巻教育事務所等の組織，分掌事務等を追加する改正

内容について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 巻町立理科教育センターが廃止というのは，どういうものです

か。 
 

○学校指導課長 理科教育センターは，合併する以前に新津ですとか白根ですと

か各地区にありました。これは理科教育の振興を狙っていたの

でありますが，新潟市は一元的に総合教育センターで行ってお

ります。したがいまして合併後は，理科教育センターで行って

おりましたことは，総合教育センターで行うことになります。

 
○委員長 巻の理科教育センターは，建物があったのですか。 

 
○学校指導課長 巻の理科教育センターの場合は，巻南小学校内に置いてその業

務を行っております。 
 

○委員長 いきいき学習係廃止とありますが，いきいき学習係とはどうい

うものですか。 
 

○生涯学習課長 巻の規則上この係名があったのですが，合併段階で人員の配置

がない状態でしたので，実態に合わせて廃止するものでありま

す。 
 

○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２３号を上程，説明を求める。 
 

○総務課長 新潟市教育財産管理規則の一部改正について，資料に基づき説

明。 
【説明概要】 
合併に伴い教育財産を管理する管理者を追加する改正内容につ

いて説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
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○委員長 議案第２４号を上程，説明を求める。 
 

○総務課長 新潟市教育委員会公印規則の一部改正について，資料に基づき

説明。 
【説明概要】 
合併に伴い公印を追加する改正内容について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２６号を上程，説明を求める。 
 

○新津教育事務所長 新津地区の通学区域の一部変更について，資料に基づき説明。

【説明概要】 
変更区域，変更理由，変更実施日等について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 新津第三小学校の学級数は現在１８ですか。 
 

○新津教育事務所長 ２３です。 
 

○委員長 新津第一小学校はいくつですか。 
 

○新津教育事務所長 １９学級です。 
 

○委員長 区域の変更後は，どうなりますか。 
 

○新津教育事務所長 該当者が９８名います。そのうち２０名につきましては，既に

第一小学校に行っております。実施日からは７８名が対象とな

ります。だたし，１８年４月１日から新１年生が加わりますの

で，これが１７名おります。 
 

○山田委員 第一小学校の１９学級というのは，将来的には増えそうなので

すか。 
 

○新津教育事務所長 旧市街地ですのでドーナツ化現象が著しく，近い将来現在の約

５００名から約４００名へ，１００名程度減るものと推察して

おります。 
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○山田委員 そうすると７８名の子どもたちが行っても現状くらいで推移す

るという見込みですか。 
 

○新津教育事務所長 そのように見込んでおります。 
 

○委員長 ほかに質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第２９号を上程，説明を求める。 
 

○生涯学習課長 新潟市立図書館条例施行規則の一部改正について，資料に基づ

き説明。 
【説明概要】 
合併に伴い地区図書室を追加する改正内容について説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第３３号を上程，説明を求める。 
 

○体育課長 新潟市体育指導委員に関する規則の一部改正について，資料に

基づき説明。 
【説明概要】 
合併に伴い体育指導委員の定数等を変更する改正内容について

説明。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

○委員長 議案第３４号を上程，説明を求める。 
 

○体育課長 新潟市スポーツ振興審議会委員の委嘱について，資料に基づき

説明。 
【説明概要】 
委員１名の異動により新たな委員を委嘱する。 
 

○委員長 質問，意見を求め，全員異議なく可決する。 
 

  
第４ 報 告  
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○学校指導課長 平成１８年度市立高等学校募集学級計画案の県教育委員会との

協議結果について，資料に基づき報告。 
【報告概要】 
平成１８年度市立高等学校募集学級計画案について，県教育委

員会と下記のように協議した。 
１ 万代高等学校は，本年度同様に全日制課程普通科（総合選

択制）５学級，英語理数科１学級募集とする。 
２ 高志高等学校は機械科を１学級減とし，全日制課程普通科

６学級，機械科１学級，電気科１学級，計８学級募集として

規模の適正化を図る。 
３ 明鏡高等学校は，本年度同様に定時制課程普通科午前部３

学級，夜間部１学級募集とする。 
 

○山田委員 市立学校以外で，新潟市内の子どもたちが進学する学校で，学

級減になっている学校がありますか。 
 

○学校指導課長 新潟市は第３学区となっておりますが，新潟高校が９学級であ

ったものが８学級，新潟北高校が７学級であったものが６学級，

新潟工業の土木科が２学級であったものが１学級となっており

ます。それに，新しい学区になりますと，巻，西川竹園が入っ

てきますので，巻高校で１学級減，西川竹園高校の生活文化が

１学級減となります。 
 

○委員長 県教委との協議の中で特に気になるような発言，指導などはあ

りましたか。特に高志高校についてはどうですか。 
 

○学校指導課長 特にございませんでした。高志高校については，普通科志望が

多くなっていることから，これについても止むを得ないもので

あるという話でありました。 
 

○山田委員 新潟地区で６学級減ということですが，中学校３年生のこれま

での数を見ますと，６学級減というのは，そう無理な話ではな

いのですか。 
 

○学校指導課長 新新潟学区の中学卒業者数で見てみますと，１７年度８，１９

４人であったものが１８年度７，８３７人となり－３５７人で

前年度の９５．６％になります。このように見てみますと，今

回の学級減は，新潟学区としては妥当なものだと考えます。 
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○委員長 高志高校の機械科が１学級減ると職員は，どうなるのですか。

 
○学校指導課長 学級数をもとに計算しまして，場合によっては減ることになり

ます。 
 

○生涯学習部長 生涯学習センターの利用状況について，資料に基づき報告。 
【報告概要】 
１７年５月から７月までのオープンから３月間の利用者数，利

用料金，貸館の利用形態等の状況について報告。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 利用されにくい部屋というのは，どこですか。 
 

○生涯学習部長 美術室と工作室です。音楽室も要望に応えまして防音のしっか

りしたものを造ったのですが，思ったよりも利用が少ないとい

うのが実態です。 
 

○委員長 順調な滑り出しだととらえていますか。 
 

○生涯学習部長 雰囲気的にも慣れたといいますか，利用される方も構えないで

入ってこられますし，職員も対応がスムーズになってきました

ので，良い運営になってきているかと思います。 
 

○生涯学習部長 第１２期にいがた市民大学開設について，資料に基づき報告。

【報告概要】 
対象者，開催期間，会場，講座内容，市民大学入学式・公開講

演会等について報告。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 一番人気のあった「こころの傷と癒し」の講師は，どなたです

か。 
 

○生涯学習部長 新潟青陵大学の碓井先生です。 
 

○歴史文化課長 古津八幡山遺跡の国史跡指定及び国登録有形文化財の登録につ
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いて，資料に基づき報告。 
【報告概要】 
国史跡指定を受けた古津八幡山遺跡の概要等及び新たに国登録

有形文化財となる「新潟大学旭町学術資料展示館」，「新潟大学

医学部表門及び煉瓦塀」，「旧第四銀行住吉町支店」の概要等に

ついて報告。 
 

○委員長 質問，意見を求める。 
 

○委員長 国の史跡になりますと，なかなか手を付けられないのでしょう

か。 
 

○歴史文化課長 現状を変更する場合には国の許可を得ることになります。 
 

○委員長 資金的な援助は，あるのですか。 
 

○歴史文化課長 国指定の史跡になりますと，たとえば公有化の場合ですとか，

整備に対して国の補助金がございます。 
 

  
第５ 次回日程  
○委員長 次回の日程について説明を求める。 

 
○総務課長 １０月定例会は１０月１３日（木）午後２時から，１１月定例

会は１１月２２日（火）午後２時からでお願いしたい。 
 

○全委員 全員異議なく了承する。 
 
 
 

第６ 閉会宣言  
○委員長 午後３時１０分，閉会を宣言する。 

 
 
 
 
 
 



 １４

以上，会議のてん末を承認し，署名する。 
  

署名委員  
  

署名委員  
  
 


